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 Goldman: Evo zašto Brent ide ka 100 dolara do 

kraja 2022. 

OPEC izvori: Moguć barel od 100$ u narednih 
nekoliko meseci 

Vitol: Pitanje je samo koji nivo cena će smanjiti 
kupovinu nafte 

BP i Rosnjeft najveći istraživači u 2021. 

Reuters: Koliko saudijsko-poljski dogovor krnji 
dominaciju ruske nafte? 

ExxonMobil postavio neto nulti cilj za 2050 

Proizvođači nafte mogu biti lideri u proizvodnji 
zelenog vodonika, ali … 

Tržišta gasa ostaju stegnuta u naredne dve 
godine: EnergyQuest  

Bloomberg: Dnevni izvoz Gasproma na najnižem 
nivou od 2015.  
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BP i Rosnjeft najveći istraživači u 2021.  

LONDON - BP i Rosnjeft su jedine kompanije koje su 

prošle godine otkrile više od milijardu neto barela 

ekvivalenta nafte (Bboe) kroz istraživanje, pokazuje 

novo istraživanje. 

Prema podacima logističke kompanije Westwood 

Global, ExxonMobil, TotalEnergies i malezijski 

Petronas bili su najaktivniji istraživači prošle godine, 

pri čemu je prvi bio uključen u 13 bušotina, a druga 

dva u devet. 

Međutim, u 2021. godini zabeležen je najmanji 

otkriveni resurs izvan Rusije od 2008. godine. 

Ukupno 72 kompanije učestvovale su u 74 bušotine 

visokog efekta  tokom godine. 

Respol i Eni, koji imaju stroge neto nulte ciljeve, 

ispali su sa liste najaktivnijih istraživača, učestvujući 

u po tri, navodi  Westwood. 

Bušenja visokog efekta otkrila su resurse od samo 

6,6 Bboe 2021. godine, što je pad u odnosu na 19 

milijardi u prethodnoj godini. 

Ovim je dominirao mali broj velikih otkrića u Rusiji, 

koji su činili 48% od ukupnih 3,2 Bboe. 

Najveće u godini bilo je otkriće Ziničev na kopnu, sa 

2,3 Bboe, u partnerstvu Rosnjefta i BP-a. 

U 2022., Westwood predviđa da će žarišta za 

bušenje uglavnom biti u Južnoj Americi, posebno u 

basenu Surinam-Gvajana na moru Brazila, zajedno s 

Meksičkim zalivom i nekim ključnim bušotinama u 

istočnoj Kanadi. 

Očekuje se da će severozapadna Evropa registrovati 

oko 10 bušotina sa velikim efekltom tokom godine, 

slično kao 2020., ali znatno smanjeno sa 27 

izbušenih 2019. godine. 

Kombinovani potencijal verovatnih resursa koje će 

se izbušiti, Westwood procenjuje na oko 30 Bboe 
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Goldman: Evo zašto Brent ide ka 100 

dolara po barelu do kraja godine 

NJUJORK - Očekuje se da će cene nafte tipa Brent 

porasti na blizu 100 dolara po barelu kasnije ove 

godine, saopštili su u ponedeljak analitičari Goldman 

Sachsa, dodajući da tržište nafte ostaje u 

"iznenađujuće velikom deficitu" jer je udar Omikron 

na potražnju za sada manji nego što se očekivalo. 

Globalna potrošnja nafte očekuje se da poraste u 

2022. za 3,5 miliona barela na dan (mbd) u odnosu  

na prethodnu godinu, sa potražnjom u četvrtom 

kvartalu od 101,6 mbd. 

Goldman očekuje da će zalihe OECD-a pasti do leta 

na najniže nivo od 2000., a rezervni proizvodni 

kapacitet OPEC+ na istorijski najniže nivoe. 

„Očekujemo da će povećanje proizvodnje OPEC+ u 

2022., iznositi samo 2,5 mbd u narednih devet 

planiranih uvečavanja," navode iz američke 

investicione banke. 

Kompanija sada vidi promptne cene Brenta na 96 

dolara po barelu u 2022. i na 105 dolara po barelu u 

2023, navodi se u noti o istraživanju, koja je poslana 

Rigzoneu. 

Fjučersi na naftu Brent trgovali su se u vreme 

zaključenja ovog izdanja iznad 87 dolara po barelu, 

dok su fjučers za WTI menjali vlasnika po ceni od 

84,40 dolara po barelu. 

"Ne predviđamo trgovanje Brentom iznad 100 dolara 

po barelu, jer su resursi škriljaca i dalje veliki i 

elastični", rekli su analitičari. 
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Na SAD je da odluče hoće li osloboditi 

dodatnu naftu iz rezervi 

ABU DABI - Saudijski ministar energetike princ 

Abdulaziz bin Salman rekao je u ponedeljak da je na 

Sjedinjenim Državama hoće li ili ne osloboditi više 

zaliha iz strateških rezervi nafte. 

Ministar je na marginama jednog skupa u Abu Dabiju 

dodao da su cene nafte, što se njega tiče, „bile i sada su 

odgovarajuće“, prenosi Economic Times. 

Administracija predsednika 

SAD saopštila je u novembru 

da će osloboditi oko 50 

miliona barela iz svojih rezervi 

u saradnji s drugim zemljama 

potrošačima, kako bi oborila 

cene benzina kod kuće. 

Kina će se uključiti u koordiniranu prodaju 

nafte iz rezervi? 

PEKING - Kina planira da u razdoblju oko Lunarne nove 

godine organizuje još jednu aukciju  nafte iz strateških 

rezervi kako bi zakočila cene, u sklopu inicijative grupe 

zemalja na čelu sa Sjedinjenim Državama, rekli su izvori 

za Reuters. 

Kina je krajem 2021. pristala da plasira na tržište 

određenu količinu nafte, „ako njena cena prekorači 85 

dolara po barelu, a manju ako ostane blizu nivoa od 75 

dolara”, rekao je jedan izvor, ne objašnjavajući detalje. 

Kina će organizovati prodaju zaliha oko lunarne Nove 

godine, koja pada 1. februara, rekli su izvori.  

Kineska državna uprava za hranu i strateške rezerve 

nije odmah odgovorila na pitanje Reutersa da 

komentariše informaciju o prodaji. 

Američki predsednik Bajden je o mogućnosti 

koordiniranog plasmana zaliha na tržište razgovarao     

sa Japanom, Indijom, Južnom Korejom i Kinom. 

SAD je organizirao prodaju u proteklim nedeljama,        

a slične su planove najavili i Japan i Južna Koreja. 

 

 

 

OPEC izvori: Moguć barel od 100$ u 

narednih nekoliko meseci  

BEČ - Porast cena nafte mogao bi se produžiti do 

nivoa od 100 dolara u narednih nekoliko meseci, 

zbog oporavka potražnje i ograničenih kapaciteta u 

OPEC+, rekli su u ponedeljak zvaničnici OPEC-a 

agenciji Reuters. 

Nafta se poslednji put trgovala po ceni od 100 dolara 

po barelu 2014. godine, nakon proseka od 110 dolara 

po barelu u prethodne dve godine. Konkurencija 

nafte iz škriljaca i međusobno nadmetanje  

vodećih svetskih proizvođača u 2014. godini, najavili 

su period nižih cena kome se sada izgleda bliži kraj, 

piše Reuters. 

OPEC ne objavljuje prognoze cena nafte niti je 

godinama postavljao ciljne cene, ali je Reuters 

privatno razgovarao sa pet zvaničnika unutar te 

grupe o izgledima za naftu od 100 dolara. Od njih 

samo jedan je to rekao da je to malo verovatno, dok 

drugi to nisu isključili ili veruju da se može dogoditi. 
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Investitori se rukovode oskudnom 

ponudom nafte 

LONDON - Menadžeri portfelja kupovali su naftu 

prošle sedmice najbržom stopom u poslednjih 14 

meseci usled sve većeg uverenja da najnoviji talas 

zaraze koronavirusom neće imati značajan uticaj na 

avio saobraćaj i potrošnju nafte, javlja Reutersov 

naftni hroničar John Kemp. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca kupili su 

ekvivalent od 83 miliona barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcija ugovora vezanih za naftu u sedmici do 

11. januara, a ukupno 184 miliona barela tokom 

poslednje četiri nedelje pošto su se vratili bikovski 

sentimenti nakon prodaje 327 miliona barela u 

prethodnih 10 nedelja.  

Cenovno uzlazne, bikovske, duge pozicije sada 

brojčano nadmašuju cenovno silazne, medveđe 

kratke u odnosu od 6,2- 1 prema samo 3,8 -1 14. 

decembra. 

Fokus na sirove i srednje destilate ukazuje na to da je 

većina kupovine vođena sve većim optimizmom u 

pogledu nastavka ekspanzije poslovnog ciklusa, kao i 

jačanja međunarodnog putničkog vazduhoplovstva. 

  

Vitol: Pitanje je samo koji nivo cena će 

smanjiti kupovinu nafte 

SINGAPUR - Najveći nezavisni trgovac naftom na 

svetu očekuje da bi cene sirove nafte, koje su ove 

godine već porasle za više od 10 posto, mogle još  

više rasti zbog ograničenih zaliha. 

"Ove cene su opravdane", rekao je u nedelju Mike 

Muller, šef azijskog sektora Vitol grupe. „Snažan 

backwardation je veoma opravdan“, rekao je on, 

misleći na obrazac pri kome su cene fjučers ugovora 

manje od spot cene nafte. 

Nafta Brent je ove godine skočila 11% na preko 86 

dolara po barelu, produžavajući prošlogodišnji rast 

od 50%, podseća Bloomberg. 

Muller je rekao da, iako su cene prirodnog gasa 

porasle dovoljno da izazovu neke industrijske 

korisnike - uključujući Evropu - da smanje potrošnju, 

tržište nafte nije dostiglo tu tačku. 

Ono što se dešava s gasom "služi da nas podseti da  

će se ljudi u nekom trenutku suzdržati od kupovine   

skupe energije", rekao je on na webinaru koji je 

organizirala konsultantska kuća Gulf Intelligence iz 

Dubaija. “Pitanje je u kom trenutku će to da se desi,” 

zaključio je Muller. 
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Analitičari: Rusija neće moći da ispuni 

OPEC+ kvotu? 

LONDON - Rusija, lider ne-OPEC proizvođača u 

paktu OPEC+, verovatno neće ove godine ostvariti 

sva mesečna povećanja od 100.000 bd dogovorena 

prema sporazumu, kažu utorak za Bloomberg 

analitičari, što je još jedan faktor stezanja tržišta 

nafte i rasta cena u prvoj polovini 2022. 

Prema sporazumu 

OPEC+, Rusiji je, kao i 

Saudijskoj Arabiji, 

dozvoljeno da 

povećaju proizvodnju 

nafte za oko 100.000 

bpd svakog meseca u 

okviru ukupnog 

dogovorenog rasta 

OPEC+ mesečne 

proizvodnje od 

400.000 bd. 

Međutim,  Karen Kostanyan i Ekaterina Smyk, 

analitičarke Bank of America izjavile su za 

Bloomberg, da Rusija bi mogla povećati svoju 

proizvodnju za ne više od 60.000 barela dnevno 

svakog meseca u prvoj polovini 2022.  

Ruska decembarska proizvodnja nafte i kondenzata 

zajedno iznosila je 10,903 miliona barela dnevno, 

koliko je bilo i u novembru, što sugeriše da koristi 

sve svoje raspoložive proizvodne kapacitet. 

Rusija, međutim, tvrdi da postiže svoj cilj 

proizvodnje nafte. Zemlja će pumpati 10,1 milion 

barela dnevno u januaru, rekao je potpredsednik 

vlade Aleksandar Novak za novinsku agenciju TASS 

prošle nedelje. 

Njegov cilj za februar je veći za 100.000 barela 

dnevno - na 10,227 miliona barela dnevno, prema 

tabeli proizvodnje koju je objavio OPEC nakon 

poslednjeg sastanka OPEC+ ranije ovog meseca. 

 

Anketa Reutersa: Prognoze kretanja 

cene nafte Brent do 2027. 

LONDON - Cene nafte će premašiti nivoe pre 

pandemije tokom sledećih nekoliko godina, ali gde 

će se smestiti ostaje krajnje neizvesno, pokazuje 

tradicionalna anketa koju na početku godine 

organizuje Reuters među stručnjacima za 

energetsko tržište. 

Očekuje se da će se cena nafte Brent u proseku 

kretati između 80-85 dolara po barelu do sredine 

decenije, u odnosu na očekivanja od 70 dolara iz 

sondaže pre nego što je pandemija COVID-19 

zavladala 2020. 

  

Najznačajnija promena nakon pandemije je, 

međutim, veliko povećanje disperzije pregleda, s 

mnogo više ispitanika koji predviđaju cene daleko 

iznad ili daleko ispod proseka. 

Koronavirus, recesija, rekordni pad cena, 

konsolidacija u industriji škriljaca i zabrinutost 

vezana uz emisije u pogledu ulaganja u naftu i gas 

u kombinaciji su učinili da ispitanici budu mnogo 

nesigurniji u pogledu izgleda cena. 

Većina odgovora nekih 1.000 anketiranih 

stručnjaka širom sveta, među kojima je i autor 

ovog izdanja NNKS, grupisana je u rasponu od 70 

do 90 dolara po barelu tokom sledeće četiri 

godine. 

Ipak, došlo je do povećanja broja ispitanika koji 

predviđaju visoke cene u proseku iznad 120 dolara 

po barelu, ili vrlo visoke cene u proseku iznad 150 

dolara u sledećih pet godina, navodi autor ankete, 

Reutersov naftni ekspert John Kemp. 
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Reuters: Koliko saudijsko-poljski dogovor 

krnji dominaciju ruske nafte  

LONDON - Planirana kupovina poljskih rafinerijskih 

kapaciteta od strane Saudijske Arabije daje najvećem 

proizvođaču OPEC-a kontrolu nad  dve trećine 

poljskih potreba za naftom, narušavajući prethodno 

dominantnu rusku poziciju, komentariše ove nedelje 

Reuters. 

Pod uslovom da se ugovor finalizuje, Aramco će 

povećati svoje isporuke nafte u Poljskoj između tri i 

pet puta i mogao bi zadovoljiti između 50 i 70 posto 

poljskih potreba za sirovom naftom, pokazuju 

proračuni Reutersa. 

Prošle srede, saudijski državni naftni gigant potvrdio 

je kupovinu 30% udela u drugoj najvećoj poljskoj 

rafineriji i da poveća isporuke nafte vodećoj državnoj 

energetskoj kompaniji PKN Orlen na 200.000-337.000 

barela dnevno (bd). 

Kapacitet rafinerije nafte u Gdanjsku je 210.000 bd, 

druga je po veličini u Poljskoj nakon državne 

rafinerije nafte Plock, kapaciteta oko 270.000 bd. 

Na pitanja Reutersa, PKN Orlen je u odgovoru e-

poštom izjavio da ne namerava "prekinuti poslovanje 

s ruskim partnerima", ali su odbili otkriti detalje 

svojih trgovinskih ugovora. 

U odgovoru na isti zahtev, Saudi Aramco je rekao da 

"ne može dati više detalja o poslu". 

Viktor Katona iz konsultantske kuće JBC Energy rekao 

je za Reuters da je "cilj Poljske da postigne 

nezavisnost od ruske nafte prvenstveno politički 

vođen" . 

Očekuje se da će Rusija ovog meseca isporučivati 

120.000 bd nafte preko Družbe u poređenju sa nekih 

220.000 bd u januaru 2021., prema dva izvora iz 

industrije i podacima Eikon-a. 

To se može porediti sa do 500.000 bd sredinom 

2000-ih. 

Eksplozija na cevovodu za izvoz iračke 

nafte u Evropu 

 ANKARA - Turski državni naftovodni operater, Botas 

obnovio je u sredu protok nafte u magistralnom 

naftovodu Kirkuk-Džejhan nakon prekida transporta 

zbog eksplozije u utorak na deonici u provinciji Karaman 

Maras na jugoistoku Turske. 

U 

saopštenju kompanije se navodi da je nakon eksplozije 

izbio požar, da nije bilo žrtava, kao i da nije za sada 

poznato dali je u pitanju sabotaža, preneo je Reuters. 

Događaj je odmah podigao istog dana cene nafte na 

svetskim berzama na najviši nivo u sedam godina, da bi 

one popustile posle vesti da je obnovljen izvoz iračke 

nafta tim putem iz mega polja Kirkuk do turske luke 

Džejhan. 

Maksimalni kapacitet dve cevi naftovoda je 1,6 miliona 

barela na dan, ali Bloomberg procenjuje da je trenutno 

smanjen na svega450.000 barela dnevno. 
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ENERGETSKA TRANZICIJA 

 Eni prodaje 49% udela u svojoj firmi za 

proizvodnju električne energije 

RIM – Italijanska naftno-gasna kompanija Eni  je u 

poodmaklim pregovorima sa američkom 

investicionom firmom Sixth Street Partners za kupca 

udela u njegovoj podfirmi za proizvodnju električne 

energije, EniPower, javlja u ponedeljak Reuters. 

 Od 2021. godine, Eni 

pokušava da se oslobodi 

udela do 49% u EniPoweru 

u transakciji u vrednosti do 

1,4 milijarde dolara.  

EniPower je jedan od  

vodećih proizvođača električne energije u Italiji, 

ukupnog kapaciteta više od 5 gigavata.  

Eni prolazi kroz veliko restrukturiranje, koje ima za cilj 

da odvoji svoje tradicionalno poslovanje s naftom i 

gasom od sredstava vezanih za energetsku tranziciju. 

Očekuje se da će najnovija prodaja biti završena do 

kraja prvog kvartala 2022. 

Eni ima za cilj da postigne neutralnost ugljenika u 

svim svojim poslovima do 2050.  

BP kaže da će njegovi EV punjači biti 

isplativiji od benzinskih pumpi 

LONDON - Čelnica sektora za kupce i proizvode BP-a 

Emma Delaney rekla je za Reuters da se sektor 

stanica za punjenje električnih automobila, na nivou 

marže (novac-in, novac-out) približava nivoima 

benzinskih stanica, iako se ne očekuje da će biti 

profitabilan pre 2025. godine. 

Kako bi maksimizovao ovu profitabilnost, BP 

namerava da proširi svoju mrežu punjenja EV-sa sa 

11.000 na 70.000 stanica do 2030. godine i 500.000 

stanica do 2050. godine - od kojih će sve biti brzi 

punjači koji će moći postići brzine od 50-150 kW. 

 

 

 

Exxon postavio neto nulti cilj za 2050. 

OSTIN - ExxonMobil je najavio ambiciju da postigne 

neto nultu emisiju stakleničkih gasova za emisije 

Opsega 1 i 2 do 2050. godine u svom izveštaju o 

Unapređenju klimatskih rešenja za 2022. 

Ovo je prvi neto nulti cilj na nivou cele kompanije 

koji je američki super velikan postavio otkako je 

najavio planove za postizanje neto nulte emisije u 

Permskom basenu škriljaca do 2030. godine, piše u 

utorak upstream. 

 „Razvijamo sveobuhvatne mape puta za smanjenje 

emisija stakleničkih plinova iz naših sredstava kojima 

upravljamo širom sveta, a tamo gde nismo operater, 

radimo sa našim partnerima na postizanju sličnih 

rezultata smanjenja emisija,” rekao je izvršni direktor 

Darren Woods. 

“Stvorićemo vrednost za akcionare prilagođavanjem 

investicija između našeg postojećeg portfelja niskih 

troškova i novih poslovnih prilika sa nižim emisijama 

kako bi odgovarale tempu energetske tranzicije,” 

dodao je. 

Proizvođači nafte mogu biti lideri u 

proizvodnji vodonika, ali zarada manja 

ABU DABI - Većina vodećih svetskih zemalja 

proizvođača nafte i gasa mogli bi postati značajni 

izvoznici zelenog vodonika, ali prihod iz tog sektora u 

razvoju ne bi bio dovoljno visok da nadomesti 

izgubljene prihode od fosilnih goriva u narednim 

decenijama, navodi se u studiji Međunarodne 

agencije za obnovljive izvore energije (IRENA). 

„Zemlje koje proizvode naftu i gas su u dobroj 

poziciji da se okrenu vodoniku, jer mogu iskoristiti 

uspostavljenu infrastrukturu za izvoz energije, radnu 

snagu i klijente ali "za razliku od nafte i gasa posao 

sa vodonikom će biti konkurentniji i uključivaće više 

igrača od nafte i gasa. Kako troškovi zelenog 

vodonika budu padali, novi i raznoliki učesnici će ući 

na tržišta vodonika,” prenosi upstream. 
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Tržišta gasa ostaju stegnuta u naredne 

dve godine: EnergyQuest  

SIDNEJ - Prema novoj analizi australijske 

konsultantske kuće EnergyQuest, očekuje se da će 

tržište prirodnog gasa ostati zategnuto tokom 2022. 

godine, zadržavajući cene ovog energenta na 

visokim nivoima dostignutim lani širom sveta, zbog 

nedovoljne ponude. 

Mada su globalne cene gasa popustile početkom 

2022., a azijske i evropske se spustile ispod 30 USD 

za milion Btu do sredine januara, EnergyQuest ističe 

da su i dalje na istorijski visokim nivoima. 

"Očekuje se da će ukupni uslovi na globalnim 

tržištima prirodnog gasa ostati teški 2022. i 2023.", 

navodi EnergyQuest. Konsultantska kuća ukazuje na 

nekoliko "važnih rizika i promena u igri" koji bi ove 

godine mogli uticati na globalno tržište. 

Iako se očekuje da će se rast kineske potražnje za 

LNG-om ove godine usporiti, EnergyQuested je 

primetio da je kineski uvoz LNG-a u decembru još 

uvek bio veći za 15% u odnosu na poslednja tri 

meseca 2020. godine. 

Geopolitički razvoji koji uključuju Rusiju, Evropu i/ili 

SAD u vezi s Ukrajinom mogli bi imati veliki uticaj, 

prema EnergyQuestu, kao i odobrenje, ili ne, 

gasovoda Severni tok 2, za koji EnergyQuest kaže da 

je neophodan kako bi se bitnije popunila evropska 

skladišta gasa. 
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Bloomberg: Dnevni izvoz Gasproma na 

najnižem nivou od 2015. 

MOSKVA- Ruski energetski gigant Gasprom 

saopštio je u ponedeljak da je izvoz prirodnog gasa 

van zemalja bivšeg Sovjetskog Saveza pao za 

41,1% na godišnjem nivou u periodu od 1. do 15. 

januara na 5,4 milijarde kubnih metara (bcm). 

Bloomberg navodi da je to najniži Gaspromov 

dnevni nivo izvoza od 2015. godine i za 18% niže 

od izvoza u decembru 2020. 

Iz ruske kompanije takođe je saopšteno da je 

proizvodnja gasa u tom periodu porasla za 2,1% na 

23,1 milijardi kubnih metara. 

Gasprom bez rezervacija za transport 

Yamalom u februaru 

MOSKVA -  Gasprom je saopštio u ponedeljak da 

nije rezervisao nikakav kapacitet za transpoort 

gasa u Evropu kroz gasovod Yamal sledećeg 

meseca. 

Podaci nemačkog mrežnog operatera Gascade 

pokazali su da se to događa 28. dan zaredom do 

prvog dana ove nedelje, tako da Yamal radi u 

obrnutom smeru od 28. decembra. 

Iako Gasprom nije rezervisao nikakav kapacitet 

kroz pomenuti gasovod za februar, to bi se moglo 

promeniti ako kompanija odluči da učestvuje u 

dnevnim aukcijama, prenosi Platts. 
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Gasprom i PGNiG idu na arbitražu oko 

cene gasa 

LONDON, VARŠAVA - Gazprom Export podneo je 

zahtev za međunarodnu arbitražu u svom sporu s 

PGNiG-om oko revizije naviše cene u ugovoru o 

isporuci prirodnog gasa, pošto je poljski državni 

gasni monopol najavio da će se protiv promene 

cene boriti na sudu. 

“Budući da poslovni pregovori o reviziji cene u 

skladu s gore navedenim zahtevima nisu doveli do 

dogovora, spor smo uputili na arbitražu, u 

potpunosti u skladu s odredbama ugovora”, stoji u 

saopštenju Gazprom Exporta. 

Prema ruskoj firmi, zahtev je usmeren na 

retrospektivnu reviziju odredbi cenovne formule 

ugovora s PGNiG-om iz 1996. godine. Gazprom 

Export je istakao da je poslao zahtev PGNiG-u za 

reviziju cene gasa prema ugovoru počevši od 

novembra 2017., pre nego što je tri godine kasnije 

podneo još jedan zahtev. 

Pawel Majewski, izvršni direktor PGNiG-a, nazvao 

je Gaspromov zahtev za povećanje cene ugovora 

"neosnovanim", dodajući da je njegova firma 

"spremna da to dokaže pred arbitražnim sudom". 

U oktobru 2021. PGNiG je podneo zahtev za 

smanjenje cene gasa prema ugovoru sklopljenom s 

Gaspromom, podseća Bloomberg. 

 

 

 

 

 

 

 

Gasprom odbio zahtev Moldavije za 

odloženo plaćanje 

KIŠNJEV - Ruski Gasprom odbacio je zahtev 

Moldavije za plaćanje računa za uvezeni gas u 

januaru na rate, prisiljavajući zemlju da uvede 

vanredno stanje u svom energetskom sektoru, 

saopštila je vlada u sredu. 

Zamenik premijera Andrej Spinu rekao je da je 

zemlja u mogućnosti da plati 38 miliona dolara od 

ukupnog računa od 63 miliona dolara. Vlada je 

saopštila da će tražiti od parlamenta da uvede 

vanredno stanje i da će pomoći Moldovagasu da 

izmiri račun kako domaćinstva u toj zemlji ne bi 

ostala bez gasa, piše Tass. 

Moldavija i Gasprom potpisali su petogodišnji 

ugovor koji je počeo 1. novembra, uz dogovoreno 

plaćanje gasa 20 dana unapred svakog meseca. 

NATO optužuje Gasprom da manipuliše 

evropskim tržištem gasa  

BERLIN - Generalni sekretar NATO-a Jens 

Stoltenberg konstatovao je nedostatak jedinstva 

unutar NATO-a oko projekta Severni tok 2 i složio se 

sa ocenama da Gasprom manipuliše cenama gasa u 

EU. 

On je to rekao u Berlinu, na zajedničkoj konferenciji 

za novinare sa nemačkim kancelarom Olafom 

Šolcom.  

"Postoje različiti stavovi među saveznicima u NATO-

u o pitanju Severnog toka 2, ali se svi saveznici slažu 

oko važnosti diversifikacije izvora snabdevanja 

energijom", rekao je on i dodao da NATO "ohrabruje 

saveznike da diverzifikuju svoje zalihe“. 

Nemačka „bi mogla“ razmotriti zaustavljanje 

gasovoda Severni tok 2 ako Rusija napadne Ukrajinu, 

rekao je na istoj press konferenciji kancelar Šolc, 

kako Reuters dodaje – suočen sa rastućim pritiskom 

da zauzme tvrđi stav prema Moskvi.  
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MOL otkupio preko 74 miliona akcija 

BUDIMPEŠTA - Mađarska naftna i gasna kompanija 

MOL je u četvrtak saopštila da je u četvrtak 

iskoristila kol opciju (call option) za kupovinu svojih 

kombinovanih 74,14 miliona akcija, podižući posed 

običnih trezorskih akcija serije "A" na 95.278.601, 

prenosi agencija MTI. 

MOL je realizovao ovo pravo kupovine prema 

ugovorima sa UniCredit Bank, Commerzbank i ING 

Bank po unapred ugovorenim cenama između 6,6 i 

6,74 evra po deonici. 

Sve opcije će biti fizički izmirene 21. januara 2022. 

godine, nakon čega će MOL-ove trezorske akcije 

odgovarati udelu od 11,63% akcijskog kapitala. 

Novi rast cene goriva u BiH  

SARAJEVO – Skok cena nafte na svetskom tržištu 

razlog je da su pojedine pumpe na tržištu Bosne i 

Hercegovine već povećale cene goriva, a u najavi su i 

dodatna povećavanja, piše u utorak Klix.ba. 

“U proteklih sedam dana primili smo 704 obavesti o 

promeni cena benzina i dizela u iznosu od po pet 

feninga”, kazali su za portal iz Federalnog 

ministarstva trgovine. 

Prema podacima ovog ministarstva, cene benzina u 

Federaciji BiH se kreću od 2,26 do 2,51 KM, a dizela 

od 2,21 do 2,51 KM po litru.  

U pojedinim delovima entiteta Republika Srpska 

gorivo je već poskupjelo, a do kraja nedelje očekuju 

se i dodatna poskupljenja i to u proseku za od tri do 

pet feninga i za benzin i za dizel goriva. Dakle, sa 

2,29 KM na pojedinim pumpama će gorivo biti 2,36 

KM. 

I u FBiH i u Republici Srpskoj na snazi je Uredba o 

ograničenju marži na naftu i naftne derivate, ali time 

se samo malim delom može uticati na ograničavanje 

cena, piše Klix.ba . 

 

Bugarska: Cene benzina i dizela skočile 

preko 30% za godinu dana 

SOFIJA - Za samo godinu dana cene benzina i dizela u 

Bugarskoj su skočili za više od 30%, isto važi i za TNG, 

a pojeftinjenja se ne očekuju uskoro, rekao je u 

ponedeljak za bTV  Andrej Delčev iz Bugarske 

asocijacije za naftu i gas. 

Benzin A95 se, na primer, trenutno trguje po ceni od 

preko 2,40 BGN (1,23 EUR) po litru u odnosu na samo 

1,84 BGN/l pre godinu dana. 

Još je veći porast dizela, koji se trenutno na 

benzinskim pumpama prodaje po skoro 2,50 leva po 

litru, dok je u januaru 2021. ta cena bila ispod 1,85 

leva.  

"Nadam se da nećemo dostići psihološku barijeru od 3 

leva po litru benzina i dizela", rekao je Delčev, ali je 

naglasio da to nije nemoguća hipoteza. 

 
Osetno skuplje gorivo u Hrvatskoj 

ZAGREB – Cene goriva osetno su poskupele od utorka 

na benzinskim pumpama u Hrvatskoj. 

Najviše je poskupeo benzin i to za 12 kuna za puni 

rezervoar od 50 litara. Na prodajnim mestima litra 

najprodavanijeg Eurosupera 95 košta u proseku oko 

1,40 kuna, piše Novi list. 

Dizel goriva poskupela su 10 i po kuna za puni 

rezervoar. Na Ininim pumpama litra Eurodiesela je 

11.29 kuna. 

Cena autogasa kreće se od 5,92 do 6.25 kuna. 
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